Тема: «Профессии типа «человек-человек»
Цель: оказание информационной поддержки в развитии профессиональной  ориентационной компетентности знание о разных профессиях, потребность в выборе будущей профессии.

Задачи:

Познание — закреплять знания детей о разнообразных профессиях, их названии и роде деятельности; расширять кругозор детей; развивать быстроту реакции мышления, внимания.

Коммуникация - развивать связную речь, обогащать словарный запас детей; воспитывать уважительное отношение к людям труда.

Социализация - закреплять умение воспринимать окружающий мир целостно; развивать игровую деятельность, умение работать в команде и приобщать к правилам взаимоотношения со сверстниками и взрослыми.

Ход занятия.

1. Оргмомент

Ребята выбирают фигуру (красного, зелёного, жёлтого, синего) цвета, садятся за парты. Учитель даёт характеристику группам учеников в зависимости от выбранного цвета.

Значение цвета:

– синий цвет – чувствительные и впечатлительные люди, спокойные и уравновешенные, они отличаются утончённостью и хорошим эстетическим развитием;

– зелёный цвет – испытывают потребность в похвале, хотят быть лучше всех, имеют высокий уровень притязаний, озабочены собственным статусом в коллективе;

– жёлтый цвет – мечтательны с богатым воображением, любят мечтать, фантазировать, но не готовы активно действовать, живут больше в будущем, чем в настоящем;

– красный – активные, энергичные, деятельные, напористые, шумные.

Учитель: Все мы с вами разные, со своими индивидуальными способностями, возможностями, интересами. Каждый из нас – это отдельный мир знаний, эмоций, чувств, переживаний, стремлений, мотивов.
Введение в тему урока
Узнать, чему будет посвящено наше занятие, вы сможете, когда решите анограмму.

 Анаграмма – это слово, в котором буквы не на своих местах. 

Расставьте буквы на свои места. 

На доске анаграмма:  ИРМСПФРСЕОЙИ - Мир профессий.
-Вы правы. Сегодня мы с вами продолжим знакомиться с удивительным миром профессий, расширяя свои знания. Много профессий, все не перечесть. Вопрос «Кем быть?» должен волновать вас, ребята, уже сейчас. И это понятно, потому что выбор профессии определяет судьбу каждого человека.
- Давайте с вами вспомним, на какие типы делят все профессии?

-По какому принципу их так разделяют? (по ведущему предмету труда)
-Вспомнив тип профессий, в которых главным, ведущим предметом труда являются люди, вы озвучите тему сегодняшнего занятия («человек-человек»). 
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-Молодцы! А какие именно профессии мы отнесем к этому типу, мы с вами узнаем, когда успешно ответим на все вопрсы викторины. Учащиеся делятся на 2 команды. 
Викторина «Мир профессий»

- Вы готовы? Тогда начнем.(ответы ребята прикрепляют на доске) Каждый правильный ответ 1 балл
1 .Кто на пожары приезжает. Огонь залив, людей спасает? (пожарный)

2. Кто продает творог, сосиски, и «Вискас» для любимой киски? (продавец)

3. Кто вылечит от всех болезней и знает, что кому полезней? (врач)

4. Кто учит чисто говорить и Звуки все произносить (логопед)

5. Кто прибьет вам каблучок и Замочек вставит в сапожок? (сапожник)

             6. За порядком кто следит, и Хулиганить не велит? (полицейский)

Физминутка

Мамам дружно помогаем:
Сами в тазике стираем.
И рубашки, и носочки,
Для сыночка и для дочки. (Наклоны вперёд, движения руками, имитирующие полоскание.), 
Через двор растянем ловко,
Для одежды три верёвки. (Потягивания — руки в стороны.)
Светит солнышко-ромашка,
Скоро высохнут рубашки. (Потягивания — руки вверх.)
                     
- Вы успешно справились с первой частью викторины! Посмотрим, как вы справитесь с остальными заданиями. Вам не только необходимо узнать профессию, но и подумать, будет ли она относиться к типу «человек-человек». (Учащиеся прикрепляют только те карточки с названиями профессий, которые относятся к типу «человек-человек») Каждый верный ответ 2 балла. Если правильно назвали профессию, но не смогли правильно определить, относится она к типу «человек-человек», команда получает 1 балл.
Адвокат
Защищать в суде всех рад

Наш умелый ...

Артист
В прошлый раз был педагогом,

Послезавтра — машинист.

Должен знать он очень много,

Потому что он — ...

Водитель
Встаем мы очень рано,

Ведь наша забота —

Всех отвозить по утрам на работу.

Водопроводчик
Его приходу каждый рад,

Когда на кухне водопад.

Дирижёр
Тонкой палочкой помашет,

Как играть, оркестру скажет.

Доктор
Кто в дни болезней всех полезней

И лечит нас от всех болезней?

Крановщик
На работе день-деньской

Он командует рукой.

Поднимает та рука

Сто пудов под облака.

Лесник 
Природу охраняет,

Браконьеров прогоняет,

Животным помогает.

Милиционер
Ходит в форме, при погонах,

Разбирается в законах,

Он и летом, и зимой

Охраняет наш покой.

Пастух
За коровами глядит,

А когда на них сердит,

Громко щёлкает кнутом.

Так загадочка о ком?

Повар
Кто такие вкусные

Готовит щи капустные,

Пахучие котлеты,

Салаты, винегреты?

Пожарный
Победит огонь коварный

Тот, кого зовут ...

Почтальон
С сумкой тяжёлой обходит район,

Письма нам в ящик кладёт ...

Рыбак
Закину палку, убью не галку,

Ощиплю не перья, съем не мясо.

Тренер
В спорте толк он точно знает,

Он спортсменов наставляет.

Учитель
Кто учит детишек читать и писать,

Природу любить, стариков уважать?

Фотограф
Наведёт стеклянный глаз,

Щёлкнет раз — и помнит вас.
Конкурс «Собери пословицу» (командиры команд собирают пословицы, команда объясняет смысл)
1) Без труда не вытянешь и рыбку из пруда.

Чтобы получить что-нибудь, нужно обязательно трудиться, а иначе ничего не получишь.

2) Терпенье и труд всё перетрут.

Из любой сложной ситуации можно выбраться, если немного потрудиться, задействовать в этом труд и терпенье.

3) Труд человека кормит, а лень портит.

Ничего хорошего от лени не получишь. А если будешь трудиться, то будет и богатство, и счастье.

Подведение итогов викторины. 

Каждый из вас смог показать свои знания или их расширить. По этому, я считаю, что сегодня победила дружба. Все участники получают смайлики.
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Рефлексия
- О чем мы с вами вели речь на занятии?

- Было ли полезным для вас сегодняшнее занятие? Чем?
- А есть ли среди вас те, кто связывает свое будущее с одной из профессий типа «человек-человек»? Объясните свой выбор.

- Что было важным? интересным?
- А вот какими качествами должен обладать человек, связывающий свое будущее с одной из этих профессий, мы более подробно обсудим на следующем занятии. 
